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A rcszletivekkei való visszaélések.
A részit; ti vekkel űzött kereskedés oly tág terét 

gyújtja a legveszedelmesebb visszaéléseknek, hogy a 
többnyire szegény emberekből álló részletiv-vásárló 
közönség panaszai sok dolgot adnak az illetékes ha­
tóságnak, de mennyi azoknak a száma, kik keser­
vüket csak szomszédoknak panaszolják el, vagy ma- I 
gukba fojtják, mert nem tadják az utakat, és mó­
dokat, hogy hol és miként mondjad baját. A „Ma 
gyár Mercur“ czimü közgazdasági szaklap és sorso­
lási értesítő igen behatóan foglalkozik ezekkel az 
égbekiáltó visszaélésekkel. Számos fejtegetéseiből ad­
juk a következő sorokat: Az 1883-ik évi XXXI-ik 
törvényczikk S-ik szakasza azt az intézkedést tártál- í 
mázzá, hogy a részletügylet megtámadható, ha az 
értékpapír oly árban adatott el, mely az ügylet meg­
kötésekor jegyzett árfolyamot, és annak a részlet­
ügylet tartama szerint számítandó évi 15 százalékát 
meghaladja. A törvényhozó intencziója kétségtelenül j 
az volt, hogy a vevőt ki többnyire oly körökbe tar­
tozik, mely az árakkal és a számításokkal nem igen 
van tisztában, megóvja az uzsoráskodó kiszipolyo­
zástól; és különben a 15% már elég dús polgári 
haszon oly üzletnél, hol az eladó jelzáloggal bizto­
sítva van. Tehát a törvény értelmében az eladó jo-

„AGYULAFEHÉRVÁR“TARCZÁJA.

A vágy.
Ébred, mint a hajnal, 
Arany sugarakkal 
S virágot fakaszt; 
Szivedből kipattan 
Százszor, száz alakban,
S szül rózsás tavaszt . . .

Lángoló szerelmet 
Gyújt és a kebelnek 
Lázas álmot hajt,
Elhordja szemedből, 
Felkapja lelkedbó'l,
A könyet, sóhajt . . .

Csal tüzes szemével, 
Meglop titkon éjjel 
S viszi lelkedet . . . 
Elfulladsz ölében,

gositva volna oly papirost, melynek árfolyam értéke 
100 frt 115 írton eladni.

Azonban a gyakorlatban másként áll a dolog. 
A részletivüzleteket, legalább 24, de jobbára 36 havi 
részletre adják el és a 15%-os hasznot nem úgy 
számítják mint a törvény szelleme kívánja, azaz a 
künnlevő tőkeösszeg után pro rata temporie, hanem 
az üzlet egész tartamára úgy, hogy egy 100 fi tos 
értékpapír 24 havirészletre 1 jo frton, 36 havi rész­
letre 145 frton adatik el. Minthogy a törvény értel­
mében az egyes részletek közötti határidőnek egyen­
lőnek keli lenni, világos, hogy az eladónak az eladott 
értékpapírba beruházott tőkéje, a részletügylet meg­
kötésétől annak lejártáig számítandó idő feléig van 
csak künn. Így tehát, az eladónak a törvény 8-ik 
szakaszában engedélyezett 15% helyett 30% haszna 
van oly üzletnél, melynél az eladott tárgy, maga 
biztosítékul mindaddig az ő birtokában marad, mig 
a vételár az uzsorahaszon, a bélyegilletékek, külön­
böző dijak és költségek teljesen nincsenek lefizetve, 
Ha ezeket a dijakat és mellékköltségeket, mind hoz­
zászámítjuk, akkor a legritkább esetben marad alul­
fizetés 50—60%-on alul. Egy 8 frt 30 kr. értékű Basil!ka 
sorsjegy részletfizetésre vásárolva egy szegény mosóné- 
nak épen 16 írtjába kerül. Ezt pedig nem lehet már 
polgári haszonnak mondani, ez veszedelmes uzsora.

1 1 ~------
Elhamvadsz tüzében —
S ő mindig nevet . , .

Vonzóbb a virágnál,
Nyalkább a leánynál, —

Csóknál édesebb !
Szivárványnál tarkább,
Szép asszonynál csalfább 
Napnál ékesebb! . .

Gyújtó láng szivedben,
Fénysugár ielkedben —
Ő éltet, nevel . . .
Kérdezd bár nevetve,
Sóhajtva, epedve:
M o s 0 1 y 1 y a 1 fe 1 e 1 . . .

Érző, értő lelked,
Mig ki nem lehelted —
Mindig fogva tart;
Ringat rózsa* ágyán 
Édes kéjben lágyan |
S a fakő jelenből 
Szép jövőbe hajt . . ,

Boér Miklós



— 462 —

Az úgynevezett zálogüzlettulajdonosok ellen — 
még pedig jogosan és helyesen — mindig szigorúbb 
és szigoruob rendeleteket hoznak, hogy mennyi ka­
maton szabad szedniek, hogy a bélyegilletéket ne­
kik kell fizet nők stb. Ezek az intézkedések jogosak 
és méltányosak, — de mi történik most. Nézzünk 
csak körül a fővárosban, azt látjuk, hogy az úgy 
nevezett zálogüzlettulajdonosok üzleteiket lassankint 
részletivüzletekké változtatják át. A ki tárgyakra ad 
zálogkölcsönt, annak io,ooo frtot biztosítékul kell 
letenni, nem szabad 15°/0-nál nagyobb kamatot szedni, 
a zálogczédulát 6 hónapnál hosszabb időre nem ál­
líthatja ki, a bélyegeket és dijakat neki kell fizetni, 
a mellett gyakran ki van téve annak a veszélynek, 
hogy a tárgyak megbecsülésénél csalódhatik vagy 
megcsalatik. végül a zálogba tett tárgyakhoz drága 
bér helyiségekre van szüksége; ellenben a részletiv- 
üzletnél nem kell biztosíték, nem kell nagy helyiség, 
nincs eset arra, hogy csalódjon vagy megcsalatas- 
sék, a bélyegeket és dijakat a vevő fizeti és mind­
ezeken felül szedhet még annyi kamatot a mennyi 
csak neki tetszik, mert oly időre állítja ki a részlet­
iveket, a mint akarja és az értékpapírokat nem teszi 
tönkre a moly, mint a ruhákat, tehát jövedelme min­
denképpen biztos

Egy tekintélyes napilap a részletfizetésre eladott 
sorsjegyekről Írva azt az óhaját fejezi ki, hogy az 
1883-ki XXXI-ki t. ez. 8-ik szakaszát kúriai döntvény­
nyel akként magyarázzák, hogy a részletügylet tar­
tama szerint számítandó évi 15 százalék csak a künn 
lévő követelés idejére, vagyis pro rata temporis szá­
mítandó, mert a törvényhozás szelleme ezt igy kí­
vánja. Azonban sokkal helyesebbnek tartanók mi azt, 
ha maga a törvényhozás tenné ezt, annál is inkább,

Éjjel.
Fenyvess Fuchs Soma költeménye.

Csönd mindenütt .. . csak lágy zsibongás száll 
Az utczáról föl csöndes lakomba.
Körültem csönd; bennem ádáz vihar 
Pokoli tűz égető, kínzó lángja.
Csöndre vágyó! ? mért kerested a zajt 
Magad kívántad, ám most viseljed !
Mért gyilkol az, kinek üdvét rabolták,
S ha úgy tett már, minek kér kegyelmet ?
Csöndre vágyói ? A világon egy zug nincs,
Ilová nem hat a kalmár néptömeg,
Évezred óta áll gyászos Golgatha,
És mindig van ki ordít: „Feszitsd meg.“
Feszítsd meg őt, kiált a léha tömeg 
11a velünk bfinre-bűnt nem halmozhat,
Feszitsd meg azt, kit a gondolat szárnya 
Körűn vből messze-messze elragad.

ifjú lélekben kora tépelődés 
A kebelbe ültetve gonosz mag ;
Hová egyszer fájó kétely behatolt 
Oly gyorsan teremt dús virágokat.
Kétely viszálya dúl s nem enged nyugtot, 
Hogy ember lehet-e öröm nélkül?
Hogy lehet e szenvedni mindörökké 
S terhet viselni megdöntetlenül.

mert a sorsjegy társaságokról szóld uj törvényjavaslat 
tárgyalásánál lesz alkalom ezzel az ügygyei is beha­
tóbban foglalkozni.

Napi hírek.
Gyulafehérvár, április 25.

— (Izönhart Ferenc*) erdélyi püspök le *köze- 
lebb a felesik! és gyergyói esperes! kerületekben fog bér- 
makörutat tenni, melynek sorrendje a „K — s“ szerint a 
következő lesz: Május 19-én Csik-Somlyóra érkezvén, 
itt másnap, 20-án, pünköst első napján, a nagy búcsú-kör- 
menetben részt fog venni, ugyanott 21-én bérmálni fog; 
továbbá 22-ikén Csíkszeredában, 23-án Csicsóban, 24-ikén 
Delnén, 25-én Szentmiklóson, 26-án Szépvizen, 27-én Gyi~ 
mesben, 28-án Gyimeslokkon, 29 én Szentmiháiyon, 30- és 
31-én Rákoson, junius 1 én Madarason, 2 án Nagvbol- 
dogasszonyon, 3-án Szent-Tamáson, 4 én Szent-Domoko- 
son, 5 én Balánbányán, 6-án Gyergyószentmiklóson, 7-én 
Tekeröpatakon, 8-án Kilyénfalván, 9-ikén Újfaluban, 10- 
dikén Csomafalván, 1 i-én Alfaluban, 12-én és 13-án Szár­
hegyen, 14 Remetén, 15-én Ditróban, 16-án Borszékben, 
17-én Tölgyesen, 18-án Borszéken átutazva 19-én Oláh- 
1 opliczán fogja a bérmálás szentségét kiosztani.

—• (Hermannshorti Wall élt Ferenc*) vezér­
őrnagy e hó 24-én segédtisztje Podhorányi-Soóváry Ár­
vád főhadnagy kíséretében Maros-Vásárhelyre utazik,.
hogy a 62. gyalogezred ott állomásozó zászlóalja felett__
mely dandárához tartozik — szemlét tartson. E szemléről 
28-án tér ismét Gyulafehérvárra vissza. Távollétében a 
dandár-és várparancsnoki teendőkben Zathureczky ezre­
des fogja helyettesíteni.

— (Majális) a helyi r. kath. gymn. tanuló ifjúság 
f. évi május hó i-én a Telekyféle ligetben zártkörű tava­
szi mulatságot (májálist) rendez. Rósz idő esetén azonban 
a mulatság a Napvendéglő kertjében fog megtörténni.. Az 
ifjúság már 8 órakor reggel kimegy a mulatság helyére 
s ott esti ii óráig fog időzni. A tánczmularság d. u. 4 ó; -

' ~ ....... I .1
Hogy el lehet-e lenni vigasz nélkül,
Rovásra-rovás csak a kínos nap 
S vágyódva éjjel, sötét éjjel után 
Nem s'ratni a napsugarakat.
Hogy hinni lehet-e feltámadásban 
Ha üdvöd egy volt, szív szerető szív,
S a nap, a mint az élet eléd tárja 
Csak uj és uj csalódásokra hiv . . .
Oh volt e kebelben is büszke remény,
Oh volt — oly égen volt — itt öntudat,
Midőn a gyermek ártatlan kedélylyel,
Épit gyorsan omló légvárakat- 

Oh fájdalom volt: köny égett szememben 
Leborultam korán lett hantokra,
Az öntudat szárnyat adott lelkemnek 
S feltámadott uj küzdelemre, harezra. 
l'ájt látnom, ha én szivemet kínáltam,
S igaz, tiszt a szivbeli érzetet,
Garast csörgtetett ez a kalmár világ.
S engem a bohót, jól kinevetett.
Le kellett mondani hány büszke tervről 
S hány siheder halad el mellettem,
Ki örömmel fogta szorító jobbom,
S most elsiet: „Nem, nem, nem ismerem.“
Ág szaladt ágra reményem szép virágát;

Már messze tépte világ zord szele,
S én bolygtam tovább-tovább néma kinnol.
Annyiszor félre, soha meg nem értve.



kor veszi kezdetét. Több év óta nem részesült az ifjúság 
ezen kedvezményben s éppen azért jó időt kívánunk ne- 
ik a szépnek Ígérkező mulatsághoz.

— (Uj ideiglenes térparancsnol*.) Rumpel- 
mayer őrnagy-térparancsnok már huzamosb ideje beteg 
lévén, teendőiben eddig Podhorányi-Soóváry főhadnagy 
helyettesítette, ki azonban a tábornok segédtisztjeként 
egyéb elfoglaltsága miatt e teendőket továbbra nem vé­
gezhetvén, ideigl. térparancsnokul Török Kálmán 62. gya­
logezredbeli főhadnagy neveztetett ki.

— (a sétatéri kioszk) szombaton este nyílt meg 
a 6°. gyalogezred zenekarának közreműködésével; miután !: 
nehány darabot a szabadban eljátszottak a kioszk eloter- 
mébe vonultak és egész estén át ott hangversenyeztek. A 
hűvös esti idő daczára szépszámú közönség gyülekezett 
az étterembe és nemsokára azon nyüzsgő-pezsgő életben 
lesz alkalmunk gyönyörködni, melyből városunknak ezen 
keresett üdülési helye a nyári idényen át soha sem szo­
kott kifogyni.

— (Haláleset.) A gyulafehérvári ev. ref. egyház í 
buzgó kántor-tanítója, a 73 éves agg Balogh Ferencz, 
folyó ápril hó 17 én, Sz.-Sebesben — hová gyógyulást 
keresni családja körébe vonult — jobblétre szenderült. 
50 éves hosszas tanítói szolgálata élő bizonysága buzgó- 
ságának. Érdemei a kormány részéről is elismeréssel ta 
lálkoztak; O Felsége az 50-éves hű szolgálat jutalmául a 
koronás érdemkereszttel tüntette ki. Temetése folyó hó j 
19-én nagy részvét mellett ment végbe Sz. Sebesen. Gyu­
lafehérvári lelkész és egyb. megyei jegyző Dr. Elekes 
Viktor mondott felette szívből jövő és szívhez szóló be­
szédet és az odavaló gymnasiumi dalkar megható gyász­
énekeket zengett. Legyen az igaznak emlékezete áldott I

— (Vasúti szerencsétlenség.) Tegnap dél­
után 4—5 órakor a piskii vasúti állomáson kocsikat tol­
tak a vágányokon, midőn egy őr észrevevé, hogy egy 
kis gyermek a vágányokon van ; hirtelen odaugrik, hogy 
a gyermeket a vágányon jövő kocsi elől elragadja, mi 
sikerült is neki, úgy hogy a gyermek csak karján sebesit- 
tetett meg, a mentő azonban a mozdony alá esett és az 
ör életveszélyes sérüléseket szenvedett.

— (A fairlóit.) A megbotrán kozás és a felhábo­
rodás teljes érzésével tiltakozunk a barbarizmus azon té­
nyei ellen, melyet valamely a jobbérzésből egészen kivet­
kőzni látszott jómadár követett el a vár alatti téren már

j több év óta elültetett és szépen fejlődésnek indult fákon» 
Ugyanis azon az utón, mely a vár alsó kapuján kívül az 
ev. lutheránus templom felé letér, majd nem az összes 
faültetvényt valaki vagy valakik összevissza vagdalták, 
úgy hogy közülök bizonyára több ki fog száradni. A je­
lekből ítélve a vagdalkozás katonai oldal fegyverrel tör­
tént s valószínűleg szombaton este, mivel a legközelebbi 
vasárnapon a vágások még egészen frissek voltaic. Az 
ilyen garázdálkodók ki kutatására és kellő megbüntetésére 
felhívjuk úgy a városi rendőrség mint a vár parancsnok­
ság becses figyelmét, mert tűrhetetlen az, ho^y az évek 
hosszabb sora óta történő befásitási törekvések egy-egy 
megromlott garázdálkodó dühöngésének áldozatul dobas­
sanak oda.

— (Born czirkusz.) Az amerikai reclám-mód- 
szer felhaszn ilásával városunkon átutazott mülovarda itt- 
tartózkodásának második napján d. u. 2 órakor nagy kör­
menetet rendezett a város nehány uczáján; a körmenet­
nél természetesen a nézők még kevésbé hiányoztak mint 
az előadásoknál, habár a menet „diszességéhez“ több szó 
férne. Délután 4 órakor előadás volt, melyhez a nézők 
contingensét jórészt a tanuló ifjúság szolgáltatta ; este fél 
8-kor kezdődött a bucsuelőadás, ugyanazon nap éjjelén pe­
dig a továbbutazás Aradra. S a mit sem jótékony czél
sem színház Gyulafehérvárt elérni ne n tud, im ez _
igaz szerfelett nagy apparátussal dolgozó — utazó lova-da 
elérte ; ezreket csöditett nehány többé-kevésbé ügyes lo­
vas és lovasnő valamint nehány kevés bohócz mutatvá­
nyaihoz. A műsor egyes számairól nem akarunk szólni 
annyit azonban mindenesetre megjegyezhetünk, hogy egy­
két számtól eltekintve a mutatványok egyike sem emel­
kedett az átlagos czirkuszelőadások színvonala felé. A fa­
rit pedig, hogy a czirkuszdirektor uram két napi itttar- 
tózkodása alatt Gyulafehérvárról többet elvitt háromezer 
forintnál! Ezt csinálja valaki utána.

— (ATttgyenye<lI hírek.) A dalkör e hó 14.én

Uj csalódás, a barát kit szerettem, Hiába mind, él az emlékezet . .
Kiért áldoztam volna éltemet S csak egyszer-egyszer elhagyott magányban
Egy pillanat jött — utaink elváltak. Tör fel keblemből fájó, gyászos dal,

1 legsebzelt fájdalmasan, azt' kinevetett. Mint \iharkor a virágok hullása,
Más nem fájt semmi, mert minden uj zajgott, Múlás, halál, bús enyészetre vall.
S fájdalommá vált egész érzékem. Egy árva dal ! Múlt éveknek bánatja
Ez el nem hagyott, hü szívért epedve Mely eltemetve szivein mélyében
Szivet kínáltam, hü szivet kerestem. — Felzokog benne ; könnyben összeolvad
Még volt reményem, ág bár szakadt ágra Gyötrelmes, puszta, sivár jelennel.
Mig lesz c”ak szívben érzés, szeretet, Egy árva dal; oh múlt mely újra támad,
Úgy tudtam én, nem jöhet, olyan idő E rémes, szivet dúló tusában;
Mely — bármily viharos is — megtörhet. Éjfélkor felém járnak kísértetek:
Oh szörnyű végzet, mely szivet mutatott. „A jelennek is e múlt arcza van.“
Mint vándornak csalképet déli báb.
E esalkép vitt fájdalmim országából 
Életet igéit, halált oh mért nem ád. 
Tudtam egy szivet, oh hogy szerettem én 
Uj tavasz napja mosolygott reám.
Még vágyó lelkem heve teljes nem volt,
S tudtam azt, nem vagyok csak egy szám. 
Egy szám a sorban többi bolondoknak 
Kik hittek ott feláldozó szívben,
S üdvért epedtek, boldogító üdvöt 
Reméltek á'tala, szerelmében.

Azt eltemettem mélyen a szivembe. 
Reményt, üdvöt, hitet és szerelmet, 
Hogy ne támadjon többé uj életre.

Csönd mindenütt . . csak lágy zsibongás S' 
Az utczáról föl csöndes lakomba ;
Körültem csönd . . bennem ádáz vilin 
Pokoli tűz, égető kmzó lány ja . , . , ,

A bosnyákok Moszkvánál.
(Szerb hősrege.)

Szállt repülve egy pár barna holló,
Ozijából Moszkovija mellől;
Vállig véres tolla szárnyaiknak,
Véres csőrük a szemek közéig;
Három és négy földet átrepültek:
Karavlaskát és Knrabogdftnszkát,
Szkenderiát és Urumenliját,
Elrepültek Ilerczegovinába,



sikerült hangversenyt adott. — A kolozsvári athletikai 
klub e hó 22 én nagy kirándulást rendezett Nagyenyedre 
versenygyaloglással egybekötve ; a távolság mintegy 66 
kilométer; 8 versenyző jelentkezett, kik közül Kolozsváry j 
János bajnok gyalogló 40 perez, Borbély György bajnok 
35 perez, Antal András 10 perez handicappal indittatik a 
többi versenyzők indulása után. A versenyzők mentével 
egyidejűleg egy nagy társaság kerékpáron rándul Enyedre. 
Egy másik társaság vonattal megy és Nagyenyeden a me­
gyeház nagytermében rendezendő sport ünnepélyen kü­
lönböző athletikai gyakorlatokat mutatnak be. A vívások­
ban Erdély legkiválóbb kardvivója Hétzey Lajos is részt 
vesz. Nagyenyeden rendkívüli nagy érdeklődéssel várják 
a kolozsvári athlétákat.

— (A fiumei cs. és kir. tengerészeti aka­
démiába) az 1888/9 tanév kezdetével való felvétel tár­
gyában kibocsátott pályázati hirdetmény a m. kir. hon­
védelmi miniszter folyó évi 14418 számú rendeletével 
közhírré tétetett és a pályázati feltételek a hivatalos órák 
alatt a városi kiadó hivatalnál megtekinthetők

— (Április a történelemben.) 1807. április 
i-én Révai Miklós halála. 1657. 2-án III. Ferdinánd 
király halála. 1849- ben 2-án a magyar sereg győzelme Hat­
van mellett. 1849-ben, Sít. Tamás bevétele. 1849-ben,
4- én a magyar sereg győzelme Bicske mellett, 1707-ben,
5- én II. Rákóczy Ferencz felavattatik erdélyi fejedelemmé. 
1790-ben 6-án I. Mátyás király halála. 1849-ben, 6-án az 
isaszegi ütközet. 1735 ben, 8-án II. Rákóczy Ferencz ha­
lála. 1860-ban, 8-án Gróf Széchenyi István halála. 1849- 
ben, 10-én Damjanich győzelme Vácznál. 1804-ben, il-én 
Faludi Ferencz születése. 1784-Den 13 án a magyar szt. 
korona Bécsbe szállittatik. 1849-ben. 14-én a függetlenség 
ünnepélyes kinyilatkoztatása a debreczeni nemzeti gyűlé­
sen. 1330 ban, 17-én Zách Felicián merénylete Robert 
Károly király ellen. 1711-ben, 17-én József király halála. 
1813-ban, 18 án Szalay László történész születése. 1849- 
ben, 19-én a magyarok győzelme Nagy-Salló mellett. 
1873-ban 20-án Gizella főherczegnő menyegzője. 1805-ben

21-én Kossuth Lajos születése. i868-ban 22 ikén M. Va 
léria főherczegnő születése. 1196 ban, 23 án III. Béla ki­
rály halála. 1854-ben, 25-én I. Ferencz József menyeg­
zője. 1794-ben, 28-án Jósika Miklós születése. 1671-ben, 
30-án Nádasdy Ferencz, Zrínyi Péter és Frangepán ki­
végeztetése.

— (A cs. és kir. katonai nevelő és képző 
; intézetekben) az 1888/9 iskolai év kezdetével betöl- 
: tendö kincstári és magán alapítványi helyekre vo '.atkozó 
! pályázati hirdetmény a m. kir. honvédelmi miniszter 
1 13711 számú rendelete értelmében a pályázati feltételekéi

együtt a városi kiadd hivatalnál a hivatalos órák alatt 
bár ki által megtekinthető.

— (Csak a halál árulta el.) Nehány hét előtt 
olvastunk egy hírlapi közleményt, melynek tartalma so­
káig foglalkoztatá gondolatainkat. Reményteljes ifjú élet, 
szüleinek büszkesége és öröme halt meg hirtelen. A min­
denki által tisztelt és szeretett ifjú leány többször panasz­
kodott rosszullétről. Mivel azonban kinézése, az üde piros 
arcz nem látszott nyughatatlanságra okot adni, a szülők 
azt hitték, hogy a rosszullét megerőltetett tanulás követ­
kezménye vagy más jelentőségnélküli oka van. A halál 
után eszközlött vizsgálat kimutatá, hogy a halál szélhü- 
dés folytán következett be, melyet túlsók h. sav felgyü­
lemlése okozott a vérben. Az ép a szerencsétlenség, hogy 
gyakran csak a halál után fedezik fel, hogy tulajdonképen 
mi volt annak okozója. Ama sav a legveszedelmesebb, 
lassan de biztosan működő méreg, aként keletkezvén,, 
hogy a vese nem működik helyesen s a helyet hogy a: 
sav a vérből s testből kiválasztatnék, a szervezetben ma­
rad s ezért alaposan megró nja. Warner Safe Cure-ja, a 
legmegbízhatóbb szer ily veszedelmes állapotokban, sem­
legesíti és eltávolítja a mérget s fentartja az egészséget* 
— Eladás és szétküldés csak gyógyszertárak által. Ára 
2 frt 80 kr. Raktár Gyulafehérvárt Frőlich Gyula és. Nagy 
Józsefnél. Főraktár Einhorn gyógytárában (Fanta M.) 
Prágában.

Sík Zagorje kornyékére szálltak.
Pár óráig folyvást űzik egymást,
Nem szállván le senki udvarára,
Iiogy pihentek volna egy kévé sé ;
A mig végre egy toronyra szálltak, 
Csengity Belyir basának lakánál.
És károgni kezdettek, beszállván. 
Lebocsáták a bástyára szárnyok.
Egy véres toll elszállt szárnyaikból, 
Es ablakra üvegesre hullott ;
Szél basáné hajlékába vitte.
A basáné látván a gonosz bajt, 
Kisétál a szép kastély elébe, 
Felvetette két szemét toronyra,
S a pár barna hollót megtekintvén, 
Kezdeti vélök szólni ily beszédet : 
„Barna hollók, Istenben barátim ! 
Mi csodásán vagytok bélyegezve, 
Vállig véres tolla szárnyatoknak.
És a csőrök a szemek közéig. 
Vájjon kinek véréből ivátokí 
Vájjon honnan szálltatok le gitten? 
Vagy talán az alsó tartományból. 
Ozijából Moszkovija mellől ?
Hát láttátok a tábort, az ozmánt,
S a táborban Betyirt, én basámat, 
Aszán béget, testvérét basámnak, 
Oszmán béget, egyetlen szülöttem, 
Szmail agát, testvérem szülöttét,
És kötélen ugráló Omeruuk ; 
Zászlóhordó hős Drndát, az őszét, 
És a többi osmánsergi főket ? 
Vájjon vig-e a sereg s vidám-e ? 
Táncolnak-e a vitézi mének, 
Lobognak-e zászlók harczi rendben, 
A török nép farkasként dühöng-e,

Seraskir, e hős basám a hadban,
Vájjon serget kiild-e a hegyekbe,
Hord-e a had mindenfé e foglyot?
Van keresztyén számos, lánczra verve; 
És ő nála karcsú rableányok }
Nyög-e a rablánczba vert oláh nép, 
Járnak tánezot a rabnők előtte ?
Vagv basám mint vivo t győzedelmet ? 
Moszkovai foglyokat hozand-e,
A kik híven s2olgá andnak engem ? 
Osztozott-e zsá mányban török nép ; 
Elsőségre hős basám kapott-e) 
Induland-e Betyir basa hozzám,
Mikor jő meg, hogy várhassam őket !“

Válaszolt az egy pár barna holló : 
„Fogadt nénénk ! halljad oh basáné ! 
Adni néked jó választ szeretnénk,
De mit láttunk, abban nem sok a jó.
A mit s a hogy láttuk, elbeszéljük; 
Ozijában mulattunk legitten,
Láttunk mindent a miről te kérdezsz. 
Vigak voltak a serg k s vidámak, 
ils ugráltak hős alatt a mének,
Harczi rendben a zászlók lobogtak, 
Bőszült volt, mint farkas, a török nép, 
Sereg előtt basád, a seaaskir,
Számos serget küldött a hegyekbe, 
Hoztak néki mindenféle foglyot ;
Van keresztyén számos lánczba verve, 
És ő nála karcsú rableányok ; 
Keresztyének a lánczban nyögének,
A keresztyén rabnők tánczolának, 
Bánatból, de jó kedvet mutatván ;
Van basádnál mintegy hét fogolynő ; 
Oszmán bégnél, egyetlen fiadnál,
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Elet biztosítás!
Gyulafehérvárit f. é. Márczius hő 28-án 

elhalt Treer Mihály esztergályos után a 
Budapesti »Foncierec biztositő társulat helyi 
képviselő KOHM LÁZÁR ur által 500 írt 
biztosítási összeg már ápril hó 10-én, min­
den akadály nélkül kifizettetett, mely eljá­
rás ezen társulatnak gyors, pontos és hü 
kezeléséről tanúskodik.

Juliana Fleischer.
*) E rovatban megjelenő czikkért nem vállal felelősséget a Szerk

CSARNOK.
Hogyan tanultam meg én böjtölni ?

Vigbeszély.
Irta: Gáspár István.

(Eoiyt' tás.)
Fiatal emberekkel szemben e másodÍK találkozás di­

csőség lett volna, de itt féltem, hogy az öreg urak, kik 
minden tetteikben oly egyenesek, ha nem is a hátamon, 
de legalább a fejem felett szigorúan fognak pálczát törni. 
Elhatározva léptem tehát Irénhez, s mig az öregek egész­

ségi állapotuk hogylétének kifejezésére szavakat kerestek, 
oda súgtam Irénnek:

„Az Istenért irgalmazzon s ne ismerjen föl! Nékem 
nem volt soha rósz szándékom s csak azt tettem, mit a 
franczia költő mond, „l’amour est inventueux“, ez pedig 
jelenleg azt hiszem még éré y is.“

Irén ke egy syrcn bűvös mosolyával biztosított, 
hogy ne féljek, ő nem kegyetlen, s igy némileg megköny- 
ny bilivé sóhajthatta n föl. Le is telepedtünk, de nem 
abban a szobában, hanem átvittek a salonba. Most ezt 
is le kellene írnom, hogy nézett ki, de én bizony unom 
még csak vizsgálódni is holmi után, fát még azt tűről 
hegyre leírni ?

A beszélgetés sem igen érdekelt, mert kezdetben a 
régi ió idők emlegetése körül forgott, a mivel pedig ne­
kem semmi közöm sem volt. Hanem hát oh I végzetes 
sors! ráfordult a koczka az öszehasonlitasra s elő került 
„a modern világ“ és pedig épen ezen szavakkal s az eszme 
társulás kapcsán elé a V.igásy uréknál reggel történt hi­
vatalos látogatás.

Hogy ez elbeszélés alatt mit éreztem, nehéz volna 
előadni Vágásy urnák vwt jósló tekintete azt látszott 
mondani, hogy ha ő Derengi urat a nr. 2 tőt, közelkap- 
hatriá, valami lenne a dologból.

„Annyi bizonyos — beszélte Vágásyné — hogy 
megcsalt engemet, midőn 1 „Modern Világot“ dicsérte, 
mert Irénke ismeri a darabot s ö azt mondja, hogy nem 
is az van benne, s különbé 1 sem azt adják ma elő, ugy-e 
ügyv d ur ?“

E kérdés nekem szólott s én csak annyit mertem 
mond mi: „nem tudom bizonyosan.“

Vége leié kózdget látogatásunk, s valahogy találtam 
alkal iát oda súgni Irénnek : „addig ne szóljon senkinek 
semmit a mig én a kellő felvilágosítással nem szolgálok," 
s ö arra is igent intett. Csak még bátyámból kaptam az 
napra egy jelzőt cs pedig olyant, melyet ha valaki más 
mond, baj lett volna. Midőn ugyanis a kocsiról leszál- 
lottu k, bátyám e szavakkal búcsúzott el tőlem: „te a

Nála szinte három rableány van, 
ís a többi kötéltánczosoknál 
Ennél egy két rabnő, négy emennél.“

Akkor ekként szól Betyir basáné ;
„Egy pár holló, Istenben öcséim ! 
Érdemeink mindketten jutalmat.“
És S'ámokra hozni megy jutalmat.

így szólítja a két barna holló :
„Várj csak nő a rossza hátra van még ; 
Mert igaz hogy nyert basád a harciban,
A manó nem hagyta, hogy nyugodjék, 
Elvonnia beljebb Russziába.
Ezt megtudván Moszkvában királyné,
(A királyné Jeliszávka névre.;
Földalatti gödröt ás alájok,
Rácsábilja őket a gödörre;
A gödörnek élő lángot a lván,
A török nép ég alá repülei 
Harmadik nap bukottak mennyből.“

Ismét ekként szólt Bttyir basáné :
„Jaj, pár holló, milyen szörnyű bánat!“ — 
„„Asszonyom! hej, még e semmi bánat! 
Most fogjuk csak a bajt elbeszélni:
A mely eddig megmaradt török nép — 
Gyorsan 1 Moszkvában királyné
Paripákon ho , uatszáz ezernyit,
Mind bőszil:tet, vasb, öltözöttet — 
Bészoriták Oz ába őket.
A törökhad elveszett egyiglen,
Mind elvesztek tiz és két vezérek, 
Kétlófarku kis basát kivéve,
S mintegy nyolezvan béget Boszniából.““
Erre ekkint szólt Betyir basáné :
.Jaj, két holló, búbánat temérdek!“ — 
.„„Asszonyom hej e még semmi bánat!

Még rosszabbat mondandónk tenáked : 
Élve fogták el Betyir basádat,
S Oszmán béget, egvetlen fiadat 
S ieldultá • a tábort mi denesiöl.
De basád lelt hirtelen barátot,
Egy barátot Erczegovináoól ;
Czrnojevity Szávának nevezték.
De nem volt ez tetsző a basának,
Műtőn Száva igy kezdett beszélni : 
„Hallod : állj meg, Betyir basa, fattyú 
Elvesztetted öt testvér öcsémet, 
Megsebzetted szivemet sanyarral, 
Elfoglaltad földem és lakásom,
S minden telkem’ Erczegovinában :
Hol van nékem telkem és lakásom ?
Hol tápláló ökreim, fejérek ?
Paripáim, hol vannak, vitézek ?
És birkáim, kerek számmal ezren ?
És, felelj, öt testvérem hová lett ?
Hallod fattyú ! mind ez leik éden van ;
És akartál engem is kiirtni,
A ki moszkva földre elfutottam.“ 
„„Basád, tettét mentegetni vágyott ;
Száva őtet nem hagyd beszélni ;
Karddal sújtott, és fejét levágta.
Oszmán béget szinte ölni vágyott ;
De Moszkvában nem hagyd királyné:““ 
„Czrnojevity Száva, ezt ne merjed 1 
Még a gyermek ifjú is, bohó is, 
Könyveinket fogja majd tanulni.“
„„S kereszténynyé lett Oszmán szülötted 
És moszkóvi könyveket tanula,
Kalugerrá lett talán azóta,“u

Ezt megértvén a Betyir basáné, 
Bánatában barna földre hullott,
Földre hullott, többé fel sem is kelt,
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mai nap rendkívül ügyetlen és megfoghatlan magavise­
let voltál, mit tanultál hát a fővárosban ?“

Ha tudta volna, hogy milyen napot állottam ki s 
hogy szívesebben eltűrtem volna a lábamon egész nap a 
spanyol cz.izmát!

Még a napi eseményekhez azt kell hozzácsatolnom, 
hogy az nap írtam meg Irénnek a következő felvilágosító 
levelet:

Angyali Irén I
Látni akartam bájos arczát, mint a földalatti börtön­

ből kiszabadult rab a ragyogó nap fényét. Láttam és 
most Luciferhez hasonlónak érzem magamat, ha nagysád 
nem egyenes föllépésemet félre magyarázza, s esik nevet 
fölöttem. Bocsásson meg különösen második ott léttem 
alatt mutatott udvariatlanságomat, s engedje meg, hogy 
ez utóbbit élő szóval mentegethessem. Csak oh egyre ké­
rem, ne nevessen fölöttem mert szivem ketté hasad.

A gyanús színész.
Soha életemben ily ügyetlen levelet nem irtani, de 

hiába elfeledtem mindent, mihelyt egyenesen és valóban 
kezdettem érezni, már nem tudtam czifrázni.

Lste pedig az oroszlánok verme felé indulva, jót 
nevettem magamban azon gondolatra, hogy körülbelül 
az én Zengő Tihamér barátom ezután az' én kedvem 
szerinti verseket is tud csinálni s már gyanitám a re­
ménytelen szerelem versben duzzadó kínjait. Hanem a 
hősök tanyáján azért csak annyit mondottam : „Láttam s 
még eddig nem tudom szerelmes vagyok-e“.

Hogy boszuságom te jes legyen elkezdtem a kártyán 
nyerni, mit én szentül annak jeléül tartottam, hogy Irén 
nem szeret. Megtelt zsebbel és korán mentem haza, mert 
egy jövőre vonatkozó tervem azt kívánta.

Eddig még elbeszélésemben szinte óráról órára ha­
ladtam, nehogy tehát a kedves olvasó megunja ezt a 
lassú czammogást, ugorjunk át egy nagy időközt, teljes 
két napot.

A váios egyik másodrendű vendéglőjéban, a Csil­
lag “-ban találjuk összegyülekezve a vendégszereplő szín­
társulatot Derengy úrral együtt fogyasztva a jó karezost. 
Epen keményen dictiózott az egyik Derengi collega ér­
demei iöllött, ki olyan híven adta a makaót játszó kár- 
tyatvesztes lelki kínjait, mintha örökké azt játszotta volna, 
pedig ferbli és huszonegyesnél máshoz soha hozzá sem 
fogott. Már azt is előadván a szónok, hogy a nevezetes 
színtársulat egyáltalán Derengi ur becses személye nél­
kül bármiféle repertoirt összeállítani képtelen; közeledett 
az alkalom egy a szinészkompániától kitelhető s minden 
tusolást fölöslegessé tevő „éljen“-hez, midőn csak hirtelen 
egy tisztes öreg ur lépik közel.

„Én Dengery urat kerestem lakásán s onnan egye­
nesen ide utasítottak. Van szerencsém itt megtalálhatni?4

„Szolgálatidra, uram, én vagyok az“— állott föl Den­
gery a szónoklat hatása alatt kidüllesztett mellel — „kihez 
legyen szerencsém ?“

„Derengy vagy Dengery ur, lesz szives velem egy 
egészen külön-álló szobába jöni s ott majd mindent meg 
fogok mo.Jmi.“ E közben intett a kelnernek, hogy ha­
marjában ayenről gondoskodjék. — S csakugyan ne­
hány perez múlva együtt voltak ketten a vendéglő­
nek félreeső szárnyában levő kis szobácskábán, meV- 
nek ablakát a dohos illatt miatt ki is kellett nyitaniok.

„Tehát kihez légyen szerencsém ?“ dörgé hatalmas 
mély hangon Derengi ur

E hatalmasan kihívó kérdésre egyszerre csak vá- 
gásy urnák, mert ő volt, ki e jelentet előkészité, arcza 
kigyult s az a kereskedői nyugalom, mely eddig minden 
mozdulatát jellemezte, teljesen elhagyta.

„Én az öreg Vágásy vagyok, kinek x. utczai laká­
sát ön nagyon jól ismeri, de azt szedte-vette (hangja kez­

dett crescendoba menni át) diatrista gézen-guz lelkedet* 
ki az ur, hogy az én becsületes unokámnak levelet mer 
írni, ki vagy te, a ki el mered öt csábítani ?“

Dengery eléggé erőlködött a „kérem, uram“ és a 
„kérem, kérem“-ekkel az öreget megállítani, de úgy lát­
szott, csak mind beszélni akar és semmi kedve sincs dis­
putáim'. Hogy a helyzet annál gyanusabb legyen, egy 
menydörgős bot is kezdett az öreg kezében emelkedni.

I Semmi kilátása nem lévén tehát a színész úrnak a kér­
dés békés megoldására, a menekülési módozatról kezdett 
gondolkozni ... s óh áldott szerencse ? íme, nyitva áll 
az ablak. Az esés törvényeinek gyakorlati alkalmazásával 
járó nehézségekre nem is gondolt. A pillanatnyi elmélke­
dést még gyorsabb tett követte s mire az öreg egy czif- 
rán kibélelt mondat vége felé közeledett, ő már az ablak 

! között állott. Vágásy úrnak nem maradt több ideje csak 
annyi, hogy az utolsó lökést egy botütéssel megadhatta.

Ebből az egészből pedig engem csak annyi érdekel, 
hogy az az egész botülés — a mint gondolhatják — jó­
akaratukig nem volt szánva s ha'most egy másik — nem 
lehettem biztos, váljon az orvosságot mégis nem 
iszom-e meg.

A színészt ugyanis szabad kifütyülni, felette jóalta- 
ratu satyrikus kritikát is mondani, de megverni s pláne 
elméikül ablakon kiugrasztani valóságban nem csak a víg­
játékban a nélkül, hogy ö azt visszafizesse, azt hiszem, 
minden tapasztalt ember beláthatja ennek lehetetlenségét. 
S az is tévedne, a ki azt hinné, hogy tán a színész saját 
gyalázatjára a bíróságnál keresi az elégtételt. Nem azért 
volt Dengery a színházi intriguakba beavatva, hogy ne 
látná be, miszerint a Vágásy kezét is tulajdonképen más 
valaki mozgatta. Ö előtte az a kérdés állott: ki irt az a 
nevében levelet és mit ? . . S ha én ezen jelenetnek sze­
mélyes tanúja lettem volna, nekem meg az lett volna a 
kérdésem : hogyan jutott az az unoka helyett a nagyapá­
hoz s mi lesz a következménye ? . . Mindakettönknek 
kezdését megoldotta az események menete.

(Folyt, kov.)

FELELŐS SZERKESZTŐ :Dr. MATER ÖDÖN. 
LAPTULAJDONOS és KIADÓ ÁVÉD JAKO.

HIRDETÉSEK.
Szám 62 — 1888.

Árverési hirdetmény.
, . Aióhrt kiküldött végrehajtó i8ái. évi LX. t. ez. 102
f.*a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a gyfehérvári 
leír. törvényszék 313/344—1888. számú végzése által al- 

-^or végrehajtó javára a m.-váradjai Klein 
Abraham es Vilmos ellen 218 frt tőke, ennek 1887 év 
szeptember ho 26 napjától számítandó 6 százalék kamatai 
es egyeb törvényes járulékai követelés erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag leloplak és
?év5ö őnn5f°rr krra beCuÜlt„ alsóm faradjai Citron Józsefnél 
TV° 6?° trtos, az abrudbanyai városnál lévő 1000 frtos. 
es Klein Vilmosnak Klein Abrahámnál lévő 1500 frtos 
követe eset több különféle házibutorok és másfele házi-
holmiv,bl fr° lng°sfg°k nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az 655/1888 számú kiküldést ren­
delő végzés folytan a helyszínén vagyis Alsóm Várad ián 
az ^peresek lakóházainál leendő eszközlésére i888-ik év 
Május ho 8-ik napjának dél előtt 9 órája határidőül kitü- 
zeuk es ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megje^v
versen aVzati88,m'g^ í°vgy 32 érintett '«***goí ezeTáV-

t cz ,2sel^erezendő ingóságok vételára 1881. évi LX. 
fizetendő.* §'b megállapitott feltételek szerint lesz ki­

kelt Gyulafehérvárt 1888-i évi April hó 20 napján.
Hajos István kir. bírósági végrehajtó.



Magyar gözcs

A nagy-enyedi ev. ref. Bethlen főiskola tulaj­
donát képező Tövis-Diód község határán fekvő ta 
gositott birtok a diődi udvar házzal együtt 1888 
évi május hó 6-án délelőtt 11 órakor 1888 évi szép 
tember hő 29-én kezdődő 8 azaz nyolcz következe 
évre 1896 szeptember hő 29-éig Íkigy-Euyeden e 
főiskola jog-és jőszágigazgatősága irodájában árve 
résen ki fog adatni

Feltételek ugyanott megtekinthetők. 
Nagy-Enyeden 1888. évi április hő 7-én.

SPLÉ.WI HEXKIIÍ, jog cs jószágigazgató
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2VII3D E3KT 1ST EMŰ
törvényes

sorsjegyeknek
[; részletekre

való eladása által
bárki

i évenként legalább is
1200 frtot szerezhet.

Tudakozódások intézendők

Fe©M M. vélMsl©iéib©iQ 
Budapesten,

Dorottya-utcza 9. szám.

Gagya«1

Mig eddig még a pótkávét is a külföldről vettük, 
most az elismert jóságu

Lenck-kávéban
oly kitűnő hazai gyártmányunk van, melynek hasz­

nálata máris általános divattá vált.

Lenck-kávó
kapható minden jobb kereskedésben s a hol a kész­
let elfogyott volna, a t. közönség követelje mint 
hazai gyártmányt.

A t. elárusító urak fordu'jauak Lenok S. pótkávé-gyárához 
Sopronba, honnét mintákat rögtön, ingyen és bérmentve
kapnak s így rizikó nélkül győződhetnek meg a felől, hogy 
a Lenok-kávé a legjobb eddig ismert pótkávé. 198. tő—II

dF“Kolozsvárit Kaantz József ur a gyár képviselője.

A Dreher Antal-féle kiviteli
palaczksör

Dietrich és Gottschlig
BUDAPEST

vagy

Dreher Antal
Kőbánya.

fCsakis teljesen leülepedett, tehát tüköniszta kiviteli sör szétküldése, 
H>olyton friss üvegtöltésben, a minőség hamisitlan volta mellett ke­

zesség vállaltatik.

Nagybani fogyasztóknak jelentékeny ár­
engedmény.

Árjegyzékek mindenfelé Ingyen és bérmentve.

Miután gyakran megtörténik, hogy idegen ké- 
szitményü és gyöngébb minőségű sörök „Dreher 
Antal kiviteli sör“ czim alat‘ forgalomba hozatnak, 
a t. ez. Dreher-féle kiviteli sör fogyasztóknak a 
hatóságilag oltalmazott üvegezimkét, melyen a 
Dietrich és Gottschlig és a Dreher Antal név ok­
vetlen kell, hogy lajta legyen, kivaló figyelmükbe 
ajánljuk. 

ö-készletek

OőzmozgonyoK
», 2Va, 81/,, 4, 6, 8 lóerőre.

G-őzcsóplögepek
fa- és vaskorétól, veiőléczes vagy s.eges dobbal, 

legujab Agerősebb szerkezet
legnagyobb munkaképesség mellett.

H^Olcső árak és előnyös feltételek."Tä
Árjegyzékek kívánatra.

GROSSMANN és RAUSCHENBACH
első magyar gazdasági gépgyára

Budapest, külső váozi-ut 7. szám.
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MOSER S. Eszterlnlzy herczeg volt uradalmi orvosa,

183.52-15.

Elet* Elixir.
Egy félszázadon át, embereken és a természetben tett gyakorlati tanulmányozás után sikerült ,,Élet-ElÍXÍr“-emct össze 

állítani. Számtalan barátaim és betegeim, kiknek alkalmuk volt Elet-EIlxirem bámulatos csodás hatásáról meggyőződni, felszólítottak,
hogy lelkiismeretlenséget, sőt vétket követnék el az emberiségen, ha kitűnő orvosi szeremet tőle megvonnám. Ez 
által ösztönöztetve, de főkép lelkiisroeretem megnyugtatásául kötelességemnek tartom „Élet-Elixir“- met ezennel a 
nyilvános forgalomnak annál is inkább átszolgáltatni, miután tiszta meggyőződésem, hogy ez által az emberiségnél 
maradandó emléket hagyok magam után.

„ÉLET-ELIXIREM“
már rövid használat után, a legmeglepőbb, leghatásosabb és legjobb sikert eredményezi ; kitűnő jónak bizonyul ál­
talános elgyengülésnél, az idegek elernyedésénél, vérszegénységnél, mell es gyomor-fájdalmak 
nal, hemorhoidoknál, szorulás és májbajoknál, étvágy- és álmatlanságnál.

Naponként használva- Élet-Elixir“.cm- mentő-szer minden betegség ellen ; bámulatos hatásával az előbbi 
természetes erőt ismét helyre állítja, felvillanyozza az é.'etszellemet, élesbiti az eszméket, nyomtalanul eltávolítja r z 
idegek re/gésct, gyengíti a köszvény (podagra) fájdalmait és elhárítja ennek benyomulását a belső bélreszckbe, 
tisztítja a gyomrot benyálkásodó nedvektől, melyek emésztési nehézséget, fejfájást és gyomorémelygést szülne , 
egyszóval : leküzdí a legtöbb betegségeknek biztos forrását. — Eltávolítja a bélgörcsöt a gyomorban, jókedvre és 
derültség!e ébreszt; elhárítja egy óra alatt az emészthetlenséget ; meggátolja a szív betegségét ; tisztítja a vért és
gyógyít minden hideglelést már a harmadik dosisnál.

„Élet-Elixir“-em a legjobb szer gyengeség, sápadtság és görvélyesség (Skropheln) elleti; egy kitűnő 
emésztési nehézségeknél, hányásodnál,gyomorgörcs és gyomorhévnél (Sodbrennen).

szer

I í Szenvedő emberek í í
Csak egyetlen egyszer rendeljétek meg „Élet-Elixir“-emet 

és győződjetek meg ezen szer kitűnőségéről és előre is bizto­
sinak titeket, hogy „Élet-Elixir“-em minden háznál nélkii- 
lözhetlen lesz. Az Elet-Ellxlr csakis egyedül nálam kapható:

Budapest, VI. gyár.utcza 37. sz.

Í&Í'j
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Moser S.
Eszterházy herczeg volt uradalmi orvosa,

Egy palack ára használati utasítással 2 forint 50 kr. o. é. 
A szétküldés, az összeg előleges beküldése vagy utánvét mel­
let a világ minden irányába pontosan eszközöltetik.

JO KERESET • 'SZ Z
résünk sorsjegyek eladására részletfizetés mellett az 
1883. évi XXXI. t. ez. értelmében. Magas jutáié 
kot esetleg havi fizetést is adunk. — 117.25-22

Fővárosi váltó- 
üzlet társaság TSITS® Budapesten.

5#a mindenne düt, még ha a fog
■ wlgiClijCliöl# odvas is, azonnal meggyógyít a
hires Indiai kivonat. Ezen szernek kitűnősége miatt
egy családnál se kellene hiányozni. Valódi üvegekben 35
krjával; egyedüli raktár Gyulafehérvárt : Fröhlich
Gyula Gyógytárában; Szászsebesen : Binder Lajos
gyógytárában. 205. 12—G.
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Mely czigarettapapir a legjobb ?
Ezen, minden czigarettázóra nézve nagyon fontos kér­

dés már a legkétségtelenebb módon bebizonyult.
Nem Üres reklám, hanem elsőrendű tudományos 

személyiségek által összehasonlított vegvelemzések alap­
ján a forgalomban előforduló jobb minőségű czigaretta- 
papirok között a

„Les derniéres Cartouches“
Braunstein I renes gyárából,

Paris, 65 Boulevard Exelmaus,
mint jóval könnyebb és legjobb czig a r ettap ap i r elis" 
menetelt. Mivel ez már többi közt Dr, Fohl tanár által' 
a bécsi vegytani egyetemen, Dr. Lieb e r m an n tanár a 
budapesti állami vegykisérleti állomás főnöke által meg­
állapított 1SS7. jul. hóban. Dr. Soyka Hygienia-tanár 
által a prágai néni. egyetemen egészségügyi szempontból 
újabb összehasonlító vegye 1 e mz é s t a lehelő legfé­
nyesebb eredmény koronázta a mennyiben a „Les der 
nléres Cartouches • czigarettapapir 28—740

28—77o o-al ke 
mint a többi

•al
ve-

(munsteir mm nini 
■wiwovww, má '

Braunstein Fréres

könnyebb és hogy a dohányfüsthöz 
vesebb idegen alkatrészt tartalmaz, 
gyelemzett papír. — Valódi csak azon papír, melynek 
ettiquettje mellékelt rajzhoz hasonló és Braunstein 
Fréres ezéget viseli.

a gyár osigarettapapirj alnak és ozlgaretta- 
hüvelyeinek nagybani elárusitása végett

125. 50—24

0*1 cc GOWTRAFACERE A ACESTtl 
HÄRTfl S V* URMARt CONFORM
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fRATil BRAUNSTEIN
, «SOAIRl ÍABRICARTi

—- Paris------
MBS a HMMoa líIMSWt

saját ezége alatt 
továbbá kapható

Béosben, I. kér., Sohottenring 25. sz. a raktárT nyitott, 
minden nagyobb ilynemű czikket árusító kereskedőknél.

Nyomatott Papp és Ferdinándnál a püspöki lyceum könyvnyomdában Gyulafehérvárit. (Novák Ferencz-tér.)


